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Komoly szavak
Ott voltak ők Doberdó fensikján San- 

Martino völgyén, a Kárpátok tetején, Ra- 
rance haláldombján s mindenütt, ahol olcsón 
osztották a halált. Ott voltam én is s lát­
tam vakmerőséggel párosult hősi elszántsá­
gukat. Láttam arcukon derengeni a remény 
sugarat, amely azt mondta, majd egyszer 
megáll a vérözön s viszontlátjuk az édes 
otthont s keblünkre öleljük szeretteinket.

De amikor látták a végtelennek látszó 
hosszú háborút, a céltalan vérontást, akkor 
a mosolygós arcok komorrá váltak. Akkor 
hallottam ajkukon a panasz, az elkeseredés 
kitörését; megátkozták azokat, akik a há­
ború megindítása mellett határoztak; a vi­
rágos levél pedig hazulról a létért való ne­
héz küzdelem és a nyomor híreit hozta. Ez 
a kifakadás már csaknem általánossá vált \ 
„Ha hazamegyek és a családomat nélkü­
lözni látom s másként nem tudom biztosi 
tani megélhetésüket, akkor elveszem azét, 
akinek van. Akik odahaza jólétben élnek, 
szemet hunynak családom nyomorán. Ha nem 
lesz tüzelőm, elmegyek az uraság erdejébe 
s beszerzem onnan. Mert hiába szenvedtem 
volna a harctéren ! ?a

Azóta telt, múlt az idő, az őrült vihar el­
csendesedett, a lövészárkok lakói hazajöttek, 
ki épen, ki csonkán, ki bénán, de sokan ott- 
maradtak, ott nyugszanak idegen földben. 
Akik hazajöttek, nyomorban s a legnagyobb 
nélkülözések közepette találták családjukat.
,mé£ sem úgy tettek, ahogyan a harc 

tér nyomorában átkozódtak, hanem kettő- 
zott szorgalommal dolgoztak családjuk meg­
élhetéséért. Nem valósították be Ígéretüket, 
nem loptak, nem raboltak, nem nyúltak hozzá 
3 if26/1* ™a8T®utulajdonhoz. Csöndes embe­
re lettek, bár nem nyilt munkaalkalom, 
mert a nagybirtokok urai nem vették észre 
a háború hőseit.

A múlt parlament alkotott ugyan egy tor- 
yenyt a föld- és házhely igény (ők földhöz- 
jut atasa céljából, de az megtörik nyakas 
nagyuramk ellenállásán. Vannak ugyan ki- 

• Hallottuk, |hogy Felsősegesd kör- 
nyeKén három-négy koronáért kapják a ház- 

e yigenylők a házhely négyszögölét.
Vannak viszont vidékek, ahol a nagybir- 

° osoly szivében nincs emberi érzés, ride- 
Fenzarkóznak s ha adnak is földet, meg- 
zethetetlen áron. Az én vidékemen — hi- 
f ásómnál fogva — résztvettem egy bizott­

sági tárgyaláson, ahol a bizottság elnöke is 
gr° ^ malmára hajtotta a vizet (már egy

nV alkudozás után volt
sa ajlandó a nagybirtokos a hadiözve- 

snk L -• r°khantaknak tizennégy, má- 
n.f tizennyolckoronáért haszontalan föld­

je, házhely céljára adni.
erdemj honnan vegye a szegény zsellér 

összeget. Számithatnak-e ezek az 
a nép részéről megbecsülésre, amikor 

n »Zíszemernyi jóindulatot sem talál- 
7 í. „,m up> JÓ urak, amíg ti a kávéhá- 
L_ ane ülve kedélyesen olvasgattátok fiaink 
vérit ? ^ózclmeit, addig ők érettetek szen- 
diil=f I* ,Vfr5zíek* ^öbb elismerést és jóin- 
fennt° i ke™nk részükre, mert ők az ország 
nacM/81^01 S ~a k*sb*rtokosok szaporítása a 
káUa CS magyarság felépítését mun-

p \ £ ^éz*/ a nép, most adjatok neki.
Erdocsokonya. Kiss János.
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Péntek, április 6

A bombamerénylet még ismeretlen részletei
A robbanó anyagot nem a nagyteremben 
fel, hanem német kézigránát — A gyanú

Budapest, ápr. 6. Az egyik budapesti lap 
tudósítója összegyűjtötte azokat a megfigye­
léseket és véleményeket, amelyek eddig még I 
kevés méltatásra találtak. A tetteseknek a I 
merénylet előtt meg kellett fordulniok a j 
nagy eremben, ahol aztán a robbanás végbe ! 
ment. A robbanás ereje tudvalevőleg szét- j 
forgácsolta a. melegítő készüléket és a terem | 
/«burkolatát és áttörte magát a termet, a vi- j 
tágító udvar elválasztó falát is. A szétfor- ' 
gácsolt faburkolat pozdorjái azonban nem a 
világító udvejr alját, hanem a nagyterem 
ellenkező oldali padlóját lepték el. Itt he- 
V(;r*ek a szétszaggatott melegitőkészülék 
vasdarabjai is, amely jelenségből az követ­
kezik, hogy a bomba robbanás iránya nem I 
a teremből a világit óudvar felé, ellenkező­
leg a világit óudvarból a terem felé állapít­
ható meg, amelyből az folyik, hogy a rob­
banó anyagot nem a nagyteremben helyez­
tek el, hanem a világit óudvarban a fal vala­
mely alkalmas mélyedésében. Ami már 
most a bombát illeti, meg lehet állapítani,

helyezték el — Nem pokolgép robban 
a kor elbocsájtott portására terelődő!

hogy nem óraszerkezetü pokolgép volt. he 
nem nemet katonai kézigránát idézte ele 
niég pedig valószínűleg több egybefüzöt 
kézigránát alkalmazásával. A robbanás ha 
tásának tünetei, az iszonyú légnyomás, 
szóródási terület aránylag kis térre való kor 
laíczódása és magának a pusztításnak vi 
szó ny tag osan csekély volta mind a neme 
kézigránátra enged következtetni. A neme 
kézigránát alkalmazása már igen nagy mér 
fékben meg fogja könnyíteni a nyomozá: 
1 viadalát. Elsősorban azt kell a rendőrség 
nek kinyomozni, hogy kik azok, akik ilyei 
kézigránátokhoz hozzájuthattak. Még eg> 
körülmény is van, mire rá kell irányítani i 
figyelmet. A kör előző portása, akit a rend. 
őrség már előállított és kevéssel ufóbb el ii 
engedett, haragos viszonyba került a körrel 
E hónapban felmondtak neki és ő elsején 
két nappal a merénylet előtt fizetéséért sen 
jelentkezett a körben. Tanácsos volna méí 
egyszer kihallgatni, amennyiben ennek az 
embernek része lehet a merényletben.

Országos szőlő és borgazdasági kiállítási
rendeznek

ín.Klí-.lgj előmunkálatok szerint a kiállítás óriási méretűnek mutatkozik - KS 
rulbelul ket-háromezer borfajta kerül kiállításra — A külföld már most érdeklődi!

Kaposvár, ápr. 6. Magyarország gazda- í számban jelentkeztek már, ugv begy a re■
melt borfajták száma két-háromezerre te­
hető majd. Hogy ez a bemutatás mit jelent 
azt azoknak, akik a borgazdasággal foglal­
koznak, bővebben nem kell magyarázni, 
Nagy kiállításokkal fognak szerepelni bor- 
kereskedőink is. Ezeknek díszes kiállításai 
tanúbizonyságot fognak tenni arról, hogy 
kellőkép kikészíteni és kezelni tudjuk 
borainkat.

Gépgyáiaink a szőllő- es borgazdasághoz 
tartozó árucikkekkel fognak szerepelni és e 
télen is a kiállítás olyat fog produkálni, 
mely a szakmában még eddig nem volt fel­
található.

Konyak- és pálinkafőzőink is, de külö­
nösen a központi szeszfőzdék kiállításai 
ezen uj mezőgazdasági iparnak a jövőjéről 
fognak kiváló képet adni, amely gazdasági 
életünkben az egyik lenditőkerék szerepét 
(ölti be.

A kiállítással egyidejűleg a magyar bor­
vidékekre kirándulások rendeztetnek majd 
és vidékenként a borkereslet fellendítésére 
borvásárok rendezése van tervbe véve, 
melyre úgy az osztrák, német, valamint a 
cseh-szloyák érdekeltek meghivatnak, azon­
kívül Svájc, Hollandia és Lengyelország 
borkereskedői is. v ö

Ebből a rövid ismertető részből is látni 
lehet hogy a kiállítás olyan keretek között 
fog lefolyni, amilyenre példa nem volt és 

°ßy közgazdasági szempontból ennek ered­
ménye nem fog elmaradni, az kétségtelen.

lez azonban szükséges az, hogy terme­
lőink, gyárosaink, kereskedőink mind egy- 
től-egyig résztvegyenek, a külfölddel újból 
megismertessük borainkat, a belföldi fo-

sogi eleiében jelenleg a szőllő- és borgazda­
ság képviseli az egyik legfőbb gazdasági 
«got, melyek érdekében fel kell vonultatni 
az összes erőket, meg kell mozgatni min­
den eszközt. Egy- ilyen vállalkozás a Ma­
gyar Szőllősgazdák Országos Egyesülete ál­
tal tervezett szőllő- és borgazdasági kiállí­
tás, mely augusztus közepén nyílna meg és 
tartana szeptember végéig.

A háború kitörése óta ilyen szakkiállítás 
nem volt Magyarországon és hasonló mére­
tekben még eddig egyáltalán nem. A mai 
viszonyok azonban szükségessé teszik, hogy 
e leven is országos méretű kiállítás rendez- 
tessék. ahol a magyar szőllővidékeknek 

zike részt vesz boraival, részt ve- j 
gyének szőllő- és borgazdasági iparosaink, j 
nagy eredménnyel dolgozó borkereskedőink, j 
palackozóink, továbbá megjelennek a j 
szőllőgazdaság melléktermékeivel szesz- j 
főzőink és általában az összes a szőllő- és j 
borgazdasággal foglalkozók. Az eddigi elő- j 
munkálatok szerint a kiállítás óriási mére- \ 
tűnek mutálkozik. És ami a legfontosabb, j 
a külföld a legélénkebb érdeklődést mutatta i 
már, ami azt jelenti majd, hogy e kiállítás 
fontos gazdasági tényező jellegével fog bírni.

Termelőink vidékekként már különböző 
bizottságokat alakítottak, melyek közül 
elsősorban meg kell említenünk a Tokaj- 
hegyaljai borvidéket, ahonnan körülbelül 
5—600 fajta fog kiállításra kerülni. A Bala­
ton vidéke a tokajihoz hasonlóan minden 
községben megbízottakat állít és szintén 
nagy kiállításra készül. Hasonló bizottságok 
működnek már Kecskeméten, Abaujmegyé- 
ben és Móron. Azonkívül magánosok is nagy
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gyasztást újból a bor felé irányítsuk és be­
bizonyítsuk oz államhatalomnak, hogy -°z 
az a közgazdasági ág, mely mellett kevés 
kivétellel mind eltörpül. Keltsünk magunk­
ban önbizalmai, hogy munkáv^ és kitar­
tással a fegyverek hatalmát is meg lehet 
törni. A kiállítási iroda (Budapest, VI., 
Podmaniczky-utca 49. I.) egész nap az ér­
deklődőknek rendelkezésére áll. Fölvilágo- 
sitásokat ad akár szóval, akár levélben.

Vándor regösök lantja
A Túrán Szövetség regös csoportjának 
előadása — Kevés hallgató az ideális 
Irredentizmus és a turáni eszme estélyen

(Saját tudósítónktól.) A világ éleji- és 
haláltusájából a magyar nemzet vesztesként 
került ki. Sokan hamar beletörődtek; né­
pünk e megrázó kimenetelű tragédiájába s 
manapság a nagy események hatásától fá­
sultan állnak a sirgödör szélén, amelybe 
egy egész nemzet önszántából temetkezni 
készül.

Amikor voltaképen az idegen érdjekek 
küzdelméért vívott harcában kifáradt népünk 
annyi erőt nem hagyott magának, hogy a 
magáét megvédhesse, hogy a saját nyakát 
megmenthesse a fojtó huroktól, amelynek 
szorítása végmegsemmisüléssel fenyegeti. 
Erre kísérletet sem tesz, mert úgy látszik, 
minden egyes fiának az a meggyőződése, 
hogy megérdemli e sorsot.

Ezt láttuk tegnap este városunk színhá­
zában is, ahol a Túrán Szövetség redősei, 
a magyar fájdalmas remény vándordalno­
kai pengették lantjukat azzal a szándékkal, 
hogy felrázzák a magyar népet mély, nar- 
ketikűs álmából és nagy tettekre buzdítsák. 
Ezt tették a regősök magyar szívvel, ma­
gyar akarattal — üres, kongó ház kelőit, 
mert az irredentizmus szent szolgálatában 
álló dalnokok, a Nagymagyarországértj har­
cukat vívó lelkes hazafiak szereplése5 nem 
érdekli azt a közönséget, aki léha operettre 
egymást taszigálva siet elkapkodni minden 
jegyet. Arra van pénze mindenkinek, ha 
még olyan drága is, de nincsen unalmas két 
óra ideje, hogy elmenjen arra a szent,! gyá­
szos Istentiszteletre, ahol a magyarság szi- 
vetfacsarón szomorú requiemje folyik^.

Pedig milyen szép volt, milyen szomorú 
és mégis milyen reménytkeltő. A zeneszá­
mok mind a szereplő Farkas Dezső zene­
szerző művészi, izig-vérig magyar szív- és 
lélekhez szóló kompozíciói. Tárogatóján 
előadott kurucnóták vissavarázsolták i jelen 
napjainkhoz annyira hasonlóan tragikus 
kurueviláget. Hangszerének érces zengésé­
ben ott sirt, zokogott a kurucok keserve, a 
gyászos emlék, a máj tény i sik, nagt Rá­
kóczi bus lelke. Minden magyar búj ma­
gyar keserv, magyar bánat.

Radnay György színművész nagy hatás­
sal szavalta, nagyobbrészt Papp-Váry Ele­
mérné szerzeményeiből kiválogatott költe­
ményeket. Külön említendő a Túrán legem 
dója cimii kolosszális alkotás, amelyet az 
őszülő regős koréit meghazudtoló erővel 
adott elő, amelyhez az erőt lánglelkü fazafi- 
sáigából merítette. ]

Laurisin Lajos operaénekes csengői hős- 
tenerjának tömörségével betöltötte az egész 
nézőteret, amint irredenta- és turándalait 
énekele igaz érzéssel. j

Thoroczkay Antal színművész is sjzépen 
adta elő dalait. Különös sikereket a írattak 
a Laurisin-Thoroczkay duettjei, amelyeket 
a nagyon gyérszámu, de lelkes közönség 
többször megujrázott. A dalokat Farkas 
Dezső lantkisérete mellett énekelték jregős-
módra. j

Újabb hivatalos jelölések!___
Budapest, ápr. 6. Az egységes párt!újabb 

hivatalos jelölései: Siklós: Simon János, 
Szigetvár: Barla-Szabó József, Sásd: Szily 
Tamás, Pécsvárad: Perlaky György, Kapós- 
mérő: Tankovics János.
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IV. Károly egyik végrendelete Magyarországon van
A végrendeletet akkor készítette, amikor a hiúit októberben repülőgépre szállott 

— A végrendelet jelenleg gróf Andréssy Gyula birtokában van

Budapest, ápr. 5. Funchalból érkezett s 
eddig még meg nem erősített híradás sze­
rint IV. Károly még a halotti szentségek fel- 
vétele előtt uj végrendeletet készített. Keve­
sen udnak arról, hogy IV. Károlynak egy 
sajátkezüleg írott végrendelete van Magyar- 
országon, amelyet az elhunyt királynak 
legbizalmsaabb liivei Budapesten őriznek. 
Arról, hogy a végrendelet mikor és hegy 
került Magyar országba, Gratz Gusztáv a
következőket mondotta: Őfelsége 1921. év | 
októberében, mielőtt Hartensteinban repülő- j 
gépre szállott volna, végrendeletet készített. 1

E végrendeletet, tekintettel az ügy kényes 
voltára, Őfelsége egy hölgyre, Borovicsényi 
Aladárnéra bízta azzal, hogy Magyarország­
ra juttassa. Borovicsényi Aladárné ugyan­
abban az időben, amikor a király repülő­
gépre szállott, vonaton utazott Magyaror­
szág felé és kb. Őfelségével egyidőben érke­
zett Szombathelyre. Borovicsényi Aladárné 
Mikes szombathelyi püspöknek adta át a 
végrendeletet. Mikes püspöktől pedig And- 
rássy Gyula grófhoz került, aki azt most is 
őrzi.

Egy felekezetközi szerelem szomorú vége
A rómaiak büszke ivadéka két szép szemért elhagyta ősei vallását — A visszakül­
dött jegygyűrű és a visszakérvényezett vallás — Kártérítési pör az áttérés költ­

ségének erejéig

Békéscsaba, ápr. 3.
(Saját tudósítónktól.) Az Aradi Közlöny 

tegnapi számában a szenzációkban azelőtt 
is gazdag Nagyvárad legfrissebb siitetü ‘ 
szenzációjával foglalkozik. A nagyváradi j 
vasúti csendőrség parancsnoka Gavrilescu j 
kapitány, Füredi István nagyváradi izraelita j 
lakos, töbszörös milliomos leányának ud­
varolt s akit, számításba véve az apának 
előbb említett rendezett anyagi viszonyát és 
nem tekintve a család rendezetlen feleke- i 
zetét, nőül óhajtott venni a rómaiak büszke 
ivadéka. Az apa azonban, aki nagyon val­
lásos zsidó, megtagadta a beleegyezését. A 
szerelmes kapitány azonban nem sokáig 
habozott, hanem áttért a zsidó vallásra. 
Most már az eljegyzésnek nem volt semmi 
akadálya. Ámde az esküvő előtt Füredi meg- !

gondolta a dolgot és visszaküldte Gavrilescu 
kapitánynak a jegygyűrűt. Miután igy a há­
zasságból, melynek a kedvéért történt az 
áttérés, nem lett semmi, a kapitány kérte a 
görög keleti egyházba való ujraf elvét elét. A 
görög, keleti plébános azonban hivatkozva 
az egyház régi hagyományaira, csak azon 
felt élei alatt volt hajlandó a kapitányt az 
egyházba visszafogadni, ha az negyven na­
pon belül annyi kenyeret és gyertyát oszt 
szét a szegények között, amennyi testének 
a súlya. A kapitány eleget is tett a feltétel­
nek, de kártérítési pert indított Fürediék 
ellen 25.000 lei erejéig, mivel a zsidó hitre 
való kirándulása, illetően a görög keleti 
egyházba való ujraf elvétele enyibe került 
neki.

Szülői értekezletet tartanak az iskolákban
Minden elemi és polgári iskolában a miniszteri rendeletre évenként legalább há­
rom szülői értekezletet kell tartani — Az értekezletekből politika és felekezeti

kérdés kikapcsolandó

Kaposvár, ápr. 6. Gönczy Ferenc kir. tan- 
felügyelő a mai napon a következő körira­
tot intézte valamennyi állami, községi, ura­
dalmi, magán és izraelita elemi nép- és pol­
gári iskola, kisdedóvóintézet vezetőjének és 
a csurgói állami tanítóképző intézet igazga­
tóságának:

A vallás és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter ur 1922. évi 26.993/22. számú kör­
rendeletével minden iskola vezetőjének kö­
telességévé tette a szülői értekezletek tartá­
sát akként, hogy ezentúl minden évben 
legalább három, a folyó tanévben pedig 
legalább két szülői értekezlet tartassák. 
Minthogy azonban csakis gondosan és jól 
előkészített szülői értekezletek biztosíthat­
ják a kívánt eredményt, intézkedjék minden 
iskolavezető, hogy a tantestület, gondnok­
ság és iskolaszék bevonásával együttesen a 
legnagyobb körültekintéssel rendezzék az 
összejöveteleket és gondoskodjanak azok­
nak a szülők előtt való kívánatossá, érde­
kessé és mindenekfölött értékessé tételéről, 
napirendre tűzvén mindazokat a kérdése­
ket, illetően azoknak szülők bevonásával 
való megbeszélését, amelyek a fentebb emlí­
tett cél elérésére alkalmasak lehetnek.

A szülői értekezleteken tárgyalandó kér­
dések közül kiemelendőnek tartom a tanu­
lók jellemének fejlesztésére, vallásosságá­
nak és hazafiasságának emelésére, testi és 
lelki tisztaságának és épségének biztosítá­
sára, betegségek ellen való küzdelemre, a 
rendes iskolába járásra, a tanulók iskolán 
kívül való foglalkoztatására, munkásságára, 
magatartásának ellenőrzésére, társadalmi 
nevelésére vondtkozó kérdéseket s mind­
ezeken a szülői ház szerepének kiemelé­
sére, a szülői háznak általános közreműkö­

désére vonatkozó kérdéseket. Természetesen 
a szülői értekezletekből minden politikai és 
felekezeti kérdés kikapcsolandó.

A szülői értekezletek összehívása egyrészt 
a helybeli sajtó utján, másrészt a tanulóifjú­
ság utján történhetik.

A megtartott szülői értekezletekről, vala­
mint azok észlelhető hatásáról minden tan­
év végén junius 30-ig hozzám jelentés leen­
dő, kiemelve azokat a jelentősebb mozza­
natokat, vagy eredményeket, amelyek figye­
lembevételével a szülői értekezletek tartása 
körül további intézkedések válnának szük­
ségessé.

Fenti irányelvek a kisgyermeknevelés és 
gyermekvédelem fogalom körében a bármily 
jellegű kisdedóvóintézetekben megtartandó 
szülői értekezletekre nézve is irányadóul 
szolgálnak.

Gönczy Ferenc. 
kir. tanfelügyelő.

Tőzsde
Budapesti ért ék papír zárlat: Kereskedel­

mi Bank 6975, Magyar Hitel 1895,, Osztrák 
Hitel 750, Angol-Magyar Bank 795, Rima 
2660, Gizella —, Beocsini —.

Valutazárlat: Napoleon 3215, angol font 
3880, dollár 855, francia frank 80, márka 
279, lira 45, rubel 45, lei 610, szokol 1635, 
dinár 1025 lengyel márka 23, osztrák ko­
rona 11.

Árutőzsdezárlat: Búza 3100, rozs 2170, 
takarmányárpa 2225, sörárpa 2325, köles 
2900, zab 2200, tengeri 2750, repce 4400, 
korpa 1600. (Hiv. árak ab Budapest.

Zürichben zárlatkor: Budapest —.58, 
Bécs —.06, osztrák bélyegzett —.07.
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NAPI NIBEK Összeírták a böhönyei szavazókat.

— Csatlakozás az erdőcsokonyai párt­
határozathoz. Basal község kisgazda- és 
földmivespárti szervezete március 26-án 
tartott ülésén Biró Gábor elnök indítványá­
ra mindenben csatlakozott Erdőcsokonya, 
Rinyaujlak és Somo-gyvisonta nyolc pontba 
foglalt s a Délmagyarország február hó tize­
dik i számában közölt határozatához. A 
csatlakozást bejelentő ivet a pártszervezet 
nevében Bíró Gábor pártelnök, Tóth József 
alelnök, Csete Sándor jegyző, Csökönét Ist­
ván pénztáros, Illés István és Pap János vá­
lasztmányi tagok Írták alá.

— A tanügyi szakosztály ülése. Folyó 
hó 7-én, pénteken öt órakor a felsőkeres­
kedelmi iskolában a Tiszviselő Kamara tan­
ügyi szakosztálya a földosztás ügyében 
gyűlést tart, amelyre a tagokat meghívja az 
elnökség.

— Megismétlik a regősök előadásukat.
Nem zsúfolt ház közkívánatára, hanem ab­
ban a reményben, hogy megtörik a nagy- 
közönség közönye, Túrán regősei megis­
métlik a város publikuma részére tartott 
előadásukat, amelynek kezdete holnap, 
pénteken este nyolc órakor lesz a városi 
színházban.

— Választási mozgalmak. Az igali ke­
rületben e hó kilencedikén, vasárnap Javós 
Antal, az igali kerület hivatalos egységes­
párti képviselőjelöltje programmbeszédet 
akart tartani Kishárapáti, Ronnya és Fiad 
községekben, azonban az országos gyászra 
való tekintettel a gyűléseket nem tarthatja 
meg.

— Felhívás. Felkérem a Bogdándy ház­
építő csoport igényüket nálam bejelentett 
tagjait, hogy az űrlapok átvétele végett folyó 
hó 7-én és 8-án 12—13 órák között hivatali 
helyiségemben jelentkezni szíveskedjenek. 
A felmerült költségek fejében három korona 
lesz személyenként az átvétel alkalmával 
lefizetendő. Dr. Kovács Dénes szolgabiró.

LEGENDÁS MÚLTAM
— MOftHY —

Irta: WALLERS!! MAMA bérén» 
Fordította: TVBNAUS* ISTVÁN

(81)
Wiederholer professzor kötöző szalagok- 

ra repegette el a batisztinget. Aztán vissza­
helyezte a szemet a helyére és körültekerte 
a fejet. Megmosta Mária arcát és miután a 
szegény halott leányt betakarta egy ágy­
lepedőbe, visszavitette Loschekkal a mosdó- 
kamrába.

A jelenet a császárnak Meyerlingbe való 
megérkezése után a halotti szobában meg­
rázó volt. Ferenc József a fal felé fordult 
és szivettépően sirt, majd; mindent meghall­
gatott, amit neki tudnia kellett s aztán visz- 
szatért Becsbe, hogy a trónörökös utolsó 
hazatérését előkészítse.

— Megtagadtam, hogy hivatalosan a ha­
lál okát véletlen szerencsétlenségnek álla­
pítsam meg — mondta a professzor mér­
gesen nekem. — Ez már sokkal nagyobb 
titkolózás, mint amennyire az ügy már el­
terjedt. A császár ellen általános felzúdu­
lás keletkezne, ha Ausztria-Magyarország 
népe a trónörökös halálának okáról bizony­
talanságban hagyatnék.

— Hagyott az én nagybátyám valamilyen 
papirt vissza? — kérdeztem hirtelen sejtés­
sel.

— A császári rendőrség mindent lefoglalt. 
Bizonyára találtak leveleket, gondolom — 
válaszolta dr. Wiederhofer.

— Rudolf holttestét bebalzsamozták — 
folytatta tovább — és koporsóba helyezték. 
Néhány óra hosszáig még' az ebédlőszobá­
ban hagyták, aztán az est folyamán átszálli-

A napokban fejeződött be a böhönyei sza­
vazók összeírása. Összesen 1100 egyénnek 
van szavazati joga a múltkori 1610-el szem­
ben.

— A Széchényi-kör rendkívüli vá­
lasztmányi ülése. A donnervárosi Szé­
chényi Társaskör választmánya folyó hó 
8-án, szombaton este nyolc órakor rendkí­
vüli ülést tart. A rendkívül nagyfontosságu 
tárgyra való tekintettel az összes tagok pon­
tos megjelenésre kéretnek fel.

— Meghívó. A Szociális Missziótársulat 
tisztviselőnői szakosztálya folyó hó 8-án, 
szombaton délután 6 órakor a Katholikus 
Kör nagytermében vallásos délutánt rendez, 
melyre ezúton hívja meg a Szociális Misz- 
sziótársulat és az Oltáregyesület összes tag­
jait, úgyszintén Kaposvár keresztény kö­
zönségét. Műsor: 1. Mozart: A ve Verum, 
énekli az egyházi énekkar férfi négyese. 2. 
Reménységünk, előadás, tartja dr. Császik 
István pápai kamarás, a főgimnázium hit­
tanára. 3. Páty Edétől A Magyarok Nagy­
asszonyához, szavalja Lengyel Ilonka. 4. 
Ave Mária, énekli Gruber Adrien, az egy­
házi énekkar férfi négyese kíséretével. Be­
lépőd ij nincsen.

— A Bogdándy-féle házépítő akció in­
tézőbizottsága e hó nyolcadikán, szombaton 
délután négy órakor az Anna-utcai iskola 
igazgatói irodájában fontos ügyben ülést 
tart.

— Halálozás. Kaposvár háború előtti 
idejében ismert egyén volt tatár falvi Tatár 
Gusztáv, a régi, majd az uj Korona-kávé- 
ház és szálloda bérlője. A háború előtt el­
került Kaposvárról, Debrecenben volt, majd 
Budapesten a Széchenyi-kávéház, majd a 
Pantol-étterem tulajdonosa lett. Most 58 
éves korában Tatár Gusztáv fővárosi bizott­
sági tag, v. dunántúli ref. egyházgondnok, 
nagyszállodás, kávéház- és étteremtulajdo­
nos szerdán meghalt. Temetése holnap dél­
után fél öt órakor lesz Budapesten a kere­
pes! temető halottasházából.

tolták Becsbe.
— Mi történt a szerencsétlen Máriával?
— Ezt nem tudom Önnek megmondani. 

Közölték velem, hogy hozzátartozóinak ké­
sőbb el kellett szállitaniok a holttestet.

Nem tudtam könnyeimet visszatartani, 
amikor Mária holttestét a maga elhagyatott- 
ságának közepette abban a méltóságán aluli 
környezetben elképzeltem. Szegény kedven­
cem! Talán éppen annak az embernek a 
keze állal veszítette el az életét akit istení­
tett!?

Hová szálltak leikeik? Úgy tűnt fel ne­
kem, mintha magam is a szellemek világá­
ban lebegnék s nem lennék más, mint egy 
álomalak. Aztán csörgedező viz hangját hal­
lottam, majd egészen elmerültem benne és 
semmi másról nem tudok mindaddig, amig 
vissza nem nyertem az eszméletemet. Jenny 
megnedvesitette a homlokomat Eau de Co­
logne-val és Wiederhofer doktor ott forgo­
lódott körülöttem.

— Kitartás, kedves grófné! — suttogta. 
— Nekem most el kell Önt hagynom. Vár­
nak rám a Burgban. Meg lehet arról győ­
ződve, hogy mindent megteszek, ami csak 
erőmből kitelik.

— Kérje meg a császárnét, hogy fogad­
jon engemet — könyörögtem neki. — Ez 
az én egyetlen kívánságom. Nekem részére 
olyan sok közölni valóm lenne.

A barátságos doktor megígérte, hogy 
egész befolyását igénybe veszi és aztán 
egyedül hagyott Jenny vei.

Hosszan kellett közben testem és lelkem 
nyugalma érdekében vidámnak lennem.

Valaki kopogtatott az ajtón. Jenny utána 
nézett, hogy ki légyen az és bejelentette 
Mária nagybátyját, Stockau grófot.

(Folyt, kőv.)

— A só forgalmi adó alól való men­
tesítése. A pénzügyminiszter rendelete sze­
rint mindazon kereskedők, szövetkezetek, 
községek, melyek hatósági szervek közben- 
jöttével kapnak a sónak hatósági áron való 
elárusitásához engedélyt, az általános for­
galmi adó alól mentesítéssel árulhatják a 
sót.

— Postaaltisztek táncmulatsága. A ka­
posvári posta és távirda altiszti személyzete 
folyó hó 22-én a Korona-szálló termeiben 
táncmulatságot rendez. Belépőjegy szemé­
lyenként 40 korona, családjegy 80 korona. 
A táncmulatság tiszta jövedelmét a tüdő­
beteggondozó alapja javára és a saját cso­
portja tagjainak felsegélyezésére fordítják.

— Az Ereky-féle listák beszolgálta­
tása. Mint jeleztük, a vasárnapi értekezle­
ten az Ereky-hivek néhánya összefogott, 
hogy — mint ők mondják — a budapesti 
illetékes hatóságok jóhiszemű félrevezetését 
ugy demonstrative, mint „Írásbeli“ bebizo­
nyítással helyrehozzák, néhány ezer szavazó 
aláírását összegyűjtik s azt kiildöttségileg 
Budapestre viszik s kiprovokálják a jelölés 
megváltoztatását Ereky — javára. A gyűjtő- 
iveket tegnapelőtt este kellett volna leadni. 
Mint értesülünk, a vezetőség elkedvetlene- 
désére még közel sem járt a behozott ered­
mény a várakozásokhoz. Valószínű, hogy 
ezzel a ténnyel lezárult a tervnek második 
része is, a demonstrativ felvonulás. A har­
madik pontról nem is beszélünk, nehogy 
fájjon ... A beérkezett iveket hét lakat alatt 
tartják. Vájjon mi lehet azokban, hogy a 
következményük ilyen szomorú az Ereky- 
hivek számára?

— Érdekes, tanulságos, kacagtató ap­
róságok vannak naponként apróhirdeté­
seink között. Mindenki olvassa apróhirdeté- 
seinket, igy biztos a sikerük.

— A rendőrség felhívása. Megírta a 
Délmagyarország, hogy a ki- és bejelentési 
lapok ezután öt koronába kerülnek. Most a 
rendőrség felhívásban fordul a közönség­
hez, hogy a bejelentési kötelezettségnek te­
gyen eleget, mert annak elmulasztása sú­
lyos és kellemetlen következményeket von­
hat maga után. Egyben a közönség kényel­
mére azt az újítást is bevezette, hogy a be­
vagy kijelentési űrlapok minden őrszobán a 
közönség rendelkezésére állanak.

— Háztulajdonosok figyelmébe. A vá­
rosi adóhivatal vezetője értesíti a háztulaj­
donosokat, hogy a busz százalékos kincs­
tári házhaszonrészesedés, mely az 1921. év 
utolsó öl hónapjára esedékes, ki vettetett és 
az folyó évi április 7-től 15-ig az érdekel­
tek betekinthetése végett a városi adóhiva­
talban — 1. emelet 18. sz. — közszemlére 
kitételeit.

— A böhönyei vásár. Élénk volt a bö­
hönyei vásár. Állatforgalma a következő 
volt: felhajtottak 1700 lovat, 900 szarvas- 
marhái. Forgalmi adó befizettetett 193.000 
korona.

— A Munkás TE tagértekezlete. Folyó 
hó 9én, vasárnap délelőtt 11 órakor a ka­
posvári Munkás TE tagértekezletet tart a 
Munkás-Otthonban fontos ügyben. Minden 
tag ott legyen.

ERNŐ
zongora-hangversenye 

április hó 27-én 
a városi színházban.

Jegyek a Harmóniában (Fő-utca 4. szám) kaphatók.
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— A részegség meg a virtus áldozata.
Somogy vári István és Simon János kapos­
vári lókereskedők kimentek Zimányba lo­
vat vásárolni. A vásár után a korcsmában 
összevesztek, aminek az lett az eredménye, 
hogy Simon kocsilőccsel fej be üt öt te So­
mogy várit, aki életveszélyes sérülést szen­
vedett.

— A pórul járt rekviráló. Markó Mihály 
böhönyei lakos körülbelül két héttel ezelőtt 
ötödmagával megjelent a Halápy uradalmi 
gazdatiszti lakásnál, ahol a jelenleg a falu­
ban elhelyezett csendőrség részére akart 
helyei szorítani a saját szakállára, hogy a 
jelenlegi csendőrlaktanyát a ház tulajdo­
nosa a maga részére elfoglalhassa. Tóth in- 
íéző feljelentésére Tóth Aladár marcali 
szolgain ró letartóztatta s Marcaliba vitette. 
A letartóztatott érdekében kéttagú küldött­
ség megy az alispánhoz.

— Valódi „Kakas” ruhafestéket, húsvéti 
lojásfestéket legolcsóbb napi árban kaphat 
a Korona illatszertárban, a Korona épüle­
tében.

z A város legszebb helyén egy újonnan épü­
lendő ház, mely 2 utcai szoba, 1 előszoba, konyha, 
ürdőszoba, mellékhelyiségekkel eladó és a lakás el­

foglalható. Bővebbet Jelűnek Miksánál, Sétatér-utca 6.
x Rágásra rögtön alkalmas fogak és fogsorok, ki 

nem vehető szájpadlás nélkül is, arany hidak) 
legújabb porcellán koronák Varga Péter vizsg. 
fogtechnikusnál, Turul fogkrém-laboratorium, Kapos­
vár, Fő-utca 13. Telefon 318. 1032

x Ruhafestéshez csak „Färbolin“ a legjobb.
x A Somogymegyei Munkások Fogyasz­

tási Szövetkezete értesíti tagjait, hogy elsőrendű, 
válogatott étkezési burgonya kg.-ként 12 koronáért 
valamennyi fióküzletében kapható.

x Tekintse meg a Harmonia (Fő-utca 4.) most 
érkezett nagyszámú magyar nóta, Shimmy és műdal 
újdonságait. A kipróbáláshoz zongora áll a t. közönség 
rendelkezésére.

x Kaposvári telektulajdonosok házépítés 
céljából forduljanak Bogdándy Sándor szkv. százados­
hoz Damjanits-utca 14. sz., az udvarban.

Főszerkesztő t Dr. Neubauer Ferenc.
Felelős szerkesztős Szöllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgatói Soés János.

Nyilt-tér
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség)

Nyilatkozat.
Vezérigazgatónk, Szemző Ernő ur Öméltósága, akit 

a „Somogyi Újság“ hosszú idő óta büntetlenül pellen- 
gérez ki, rövidesen válaszolni fog a személyét ért 
összes támadásokra és alkalmat talál arra, hogy 
becsületrablóit és intézeteinek hitelrontóit bíróság- elé 
állítsa.

Magyarországi Kisgazdák Beszerző és Értékesítő Szövetkezete
és a

Kisbirtokosok Biztosító Intézete Részvénytársaság Budapest.

Az összes tavaszi
újdonságok

!! megérkeztek!!
Chiffon, vászon, lepedővászon, köpper, batiszt- 
chiffon, zephir, karton, voile, opálbatiszt, fehér 
és színes grenadinok, férfi és női szövetek nagy 

választékban

SCHON JENŐ
rőfösáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10.
(Vidor-palota.) Telefon: 430.

A legjobb arcszépitő szer
77

és SZAPPAN.
Szeplőt, májfoltot, pattanást (vimmer- 
lit), bőratkát (mitessert) biztosan és 
gyorsan eltávolít; az arcot bársony­

simává és üdévé teszi.
Készíti:

Bokor Ferenc ,.Kigyó“-gydgyszertára
Kaposvár-Donnerváros.

Postai szétküldés utánvéttel.

99

Egy évig
borotválkozhat egyetlen egy 
önborotva pengével, ha

COLUMBIAíí

élesítő készüléket vesz. 
Gyári lerakat:

PRÄGER JÓZSEF
KORONA ILLATSZERTÁRA
KAPOSVÄR, a Korona épületében.

Nyersbőröket
és vadbőröket legma­
gasabb napi árban vesz

Fürst Ármin
bőr- és nyersbőrkeres­
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi- utca 8. és 11. sz.
T elef on szám : 425.

ész, cement,
hornyolt- és hódfarkú tetŐ- 
cserép, mindenféle

építkezési anyagok
a legjutányosabban kaphatók

GAÁL OTTÓ
építkezési anyag kereskedőnél
KAPOSVÁR, VÁR-UTCA 10.
a disznópiac mellett.

EEMEOTÍROfifÁHl
Kapónál,zsB^nf

Raktáron tart és azonnal szállít
mindennemű cementárat, úgymint: 
elsőrendű cementzsindely, 
cementlapot, minden méretű cement- 
csövet, hidakat, kutgyűrűket, jászlakat 
(istálló berendezéshez), sertés és itató- 
vályúkat. Elsőrendű portlandcement 

állandóan kapható, sqq

mielőtt bevásárlásait eszközli, megtekinteni

Both Rezső ’í;
R rövid és szövött áru üzletét

Széchenyi-tér 10-ik szám,
ahol mindenki jó árut olcsó pénzért vásárolhat.

Áraim a következők:
/

Barna és fekete jóminőségü női harisnya K 70
Férfi nyári harisnya minden 

színben — — — — — — K 38
Női nyári jóminőségü, fekete 

harisnya — — — — — K 55
Női vékony szalu harisnya szürke, drapp,

barna, fekete — — — — — K 96
Jóminőségü gyermek patent harisnya 

fehér, barna és fekete színben 1/50,
2/55, 3/60, 4/65, 5/70, 6/75, 7/80,
8/85, 9/90, 10/95

Női muszlin harisnya fehér, fekete, 
szürke, barna színekben — — — K 140—185

225 méteres Clark gépcérna— — — K 45
350 grammos kötőpamut mindeti színben 
D. M. C. fehér hímző pamut minden szám­

ban kapható
Fehér hímzett zsebkendők nagy választékban
Munkás és fehér mintás zsebkendők 
Gyermek mosóruhácskák minden 

nagyságban
Leányka és fiú selyem jambó sapkák 

minden színben — — — — -
Női ing nagy választékban 
Munkás-, turista- és divat-ingek

K 50-75

K 90-150

K 130-200 

K 280-400
Férfi alsónadrágok komisz és köpper— K 200—300 
Női mosó egész kötény, kantáros — K 220—250 
Női kloth és lüszter kantáros kötény — K 350—450 
Fehér himrett, fél és egész kötény 

nagy választékban
Selyem horgolt nyakkendők — — -
Férfi és gyermek nadrágtartók nagy választékban 
Cipőfűzők fél és egész minden színben 
Páva-ruhafesték és tojás festék minden 

színben kapható.
Brázay fürdő-szappan minden illatban K 25 
Brázay sós borszesz-szappan — — — K 25
Mandula-szappan — — — — — K 30
Kolozsvári ibolya- szappan — — — K 25
Kolozsvári liliom-szappan — — — K 30
Klein-féle nagy fürdő-szappan — — K 35
Klein-féle gömbölyű ibolya-szappan — K 25
Odontin Klein-féle fogerém — — — K 18
Lurion cipőkrém viaszk minden mennyi­

ségben kapható drb.-ként 7 K-ért.
Családi Fedák cipőkrém üvegben — K 30 
Schmoll cipőkrém fekete, sárga, barna K 25 
Óriási győri cipőkrém — — — — K 25
Kis Fedák cipőkrém — — — — K 10
Továbbá a következő cikkek olcsó és nagy választék­
ban kaphatók: szalag, csipke, hímzés, horgoló 
cérna, mindennemű szabókellékek, kések, evőesz­
közök, pipák, pipaszárak, keresztelő készletek, hosszú 
párnák, gyermek piképaplanok, kefeáruk, cigaretta­
hüvelyek és papírok állandó raktára kicsinyben és

nagyban. 966

Hegesztek

Repedt harangokat,
felelősséggel a tartósságra és a régi hang visza- 
nyerésére. Továbbá HMllQrffliftt Á(

hengereket, tenge­lyeket *s kopásokat, lyukas nyersolaj*
motor gyujtógoiyókat«
dennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9. (íz fldnrbti.)

Egy Mm fin tant leivétetik 1

Csajághy Antal órás és ékszerész ♦ Kaposvár, Korona-utca 5. szám.
Dúsan felszerelt raktár mindennemű órák- és ékszerekből.

Óra- és ékszerjavitó műhely. Javítások jótállással készülnek.

Tört aranyat és ezüstöt tó iiíl magas! napi irtai m
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ni üzlet megnyitási
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­

séget, hogy ,__Széchenyi-tér 2. szám
alatt a mai kor igényeinek megfelelő

dpőüzletet
nyitottam.

Raktáron tartok női, férfi, gyermek és mun­
kás cipőket minden kivitelben. Pontos, megbíz­
ható, olcsó kiszolgálás...................................

Kérem a nagyérdemű közönség szives párt­
fogását. Tisztelettel

Schwarc Sándor.
Ugyanott egy kiszolgáló leány felvétetik.

Majolika tűzhelyek
a legdíszesebb kivitelben, közönséges fekete 

tűzhelyek állandóan raktáron.
Vízvezeték és villany

javítások pontosan eszközöltetnek.
Kerékpár alkatrészek, 

gummiáruk
legolcsóbban kaphatok.

Szigethy István
Kaposvár, Berzsenyi-u. 1. Telefon 343.

Kitűnő

borokat,
kisűstön főzött

pálinkákat
legolcsóbb árban ajánl

Tarián Kálmán
Kaposvár,
Irányi Daniel-utca 17. szám.

ELSŐRENDŰ

lóheremag
északnémetországi

répamagvak
rézgálic, korpa, fÜkBSXáiÓgépek, 
szénagyüjtők, aratógépek legolcsóbb 

áron kaphatók a

Kisgazda és Kisiparos
Kaposvár,

Turul-szálló épület.

VESZÜNK
■Hlaiie hm a lagiaaaiahl aait ana.

Boros hordói
kitűnő, hasított tölgyfából.
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat ^ 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, ; 
mosóedények kaphatók Kaposvárott, 
a Kisgazda Takarékkal szemben: j

RAUTH GYÖRGY
kádármesternél, Fő-utca 36. sz. |

Doagakitermelest erdőn is elvállal. |

Másoltat Elvállal!

3 héten át
Mindenki saját érdeké­
ben használja fel ezen

e •• l •

szükségleteinek fedezésére.

Raktárunk: női, férfi és gyermek haris­
nyák, férfi ingek és alsónadrágok, min­
denfajta női és leányka kötények, vász­
nak, sifonok, batisztok, grenadinok és 
minden más rőfösáruk, szalagok, hím­
zések, csipkék, batisztgallérok, cérna- 
és pamutáruk, D. M. C. himzőpamutok 

és más mindennemű rövidáruk.

Ifi. SCHÖN EDE
Kaposvár, 

Széchenyl-tér 5. szám.
(Széchenyi Kávéház mellett.)

Cégre kérem ügyelni!!

Cséplőgépet,
benzinmotort, gőzgépet szak­

szerűen, jótállás mellett
Javít, felszerel és bár­
mely gépalkatrészt el­
készít elismert pontos 
kivitelben, legolcsóbb árakon

FRIEDRICH GÉZA
oki. gépész és motorszerelő 
lakatos és gépjavító műhelye 
Kaposvár, Vár-utca 5. szám. 
Telefon interurbán 467. sz.

♦ Állatnyirő és hajvágó gépek szakszerű köszörülése. ♦
Komoly fiuk tanoncul felvételnek.
Egy 5 HP benzines és egy 2V2 HP gőz-
cséplőgarnitura eladó.
TETŐ BÁDOGOS MUNKÁK JAVÍTÁSA

Hangszereli. ♦ Zonaoráh. ♦ Bramofánoh.
Minden hangszerünkért 
jótállást vállalnak.

Királyi
idvari

RÉGI
permetezőjét javitassa ki szakszerűen, 
ugyanott saját készitményü vörösréz 

gépet kaphat a legolcsóbban.

Sámuel Ferenc
bádogos és vízvezeték szerelőnél
Kaposvár, Zárda-u. 7.
TELEFON SZÁM 238.
Készítek és raktáron tartok: Öntöttvas és 
bádog fürdőkádakat, kályhákat, mosdókat, 
klozettokat, kőanyag és vas csöveket csa­
pokat, pipere cikkeket. JAVITaSOKAT es 
uj berendezéseket, úgy helyben, mint vi e- 

ken postosan és jutányosán vállalok.

(Shangszergyái11
STERNBERG
Budapesten, Rákóci-ut gQ/r
számú saját palotájában. ™# *
írja meg azonnal, hogy milyen hangszerre van szük­
sége és mi arról díjtalanul küldünk árajánlatot, ha 
ezen újságra hivatkozik. Javítandó hangszerét küldje 
postán gyárunkba. Jutányosán újjáalakítjuk. Gramoión 
tulajdonosoknak legújabb hanglemezekről Ingyen 

és bérmentve küldjük müsorjegyzékünket.

Permetező alkatrészek kaphatók
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

puskamőm, fegyver- ős löszerkeieskedő
Berzsenyi-utca 8. sz., az udvarban.

Elvállal mindennemű fegy­
verek Javítását, barnité- 
sát, agyak készítését, 
fegyverek belövését, 
távcső szerelést.

Olcsó és gyors kiszolgálás I

A Mag,» Kir. Államvas- A S Dunántúli Bank 
utak Gépgyára lazái- /fSA és Takarékpénztár 
ügynökségének kerületi |Stei Részvénytársaság 
képviselete Géposztálya
SZABÓ GERGELY
ERZSÉBET-UT 8. SZÁM.
Gépraktár: TELEKY-U. 4. Teief.s 120.

Termelő ólomzárával ellátott északnémetorszagi,
fajtiszta

takar á n y

répamagvak,
RÉZGÁLIC

nagyban és kicsinyben.

részére ajánlok
csiraképes magbükkönyt, tavaszi vető­
árpát és zabot, baltacint, arankamen­
tes lóher és lucerna magot. Eredeti 
északnémetországi G. Jentsch és Lange 
& Stacker-féle ólomzárolásu takarmány 
répamagvakat és cukorrépamagvakat, 
Thymoteust (réti komócsin) eredeti 
angol perje fűmagot, kendermagot, 
kölest, muhart, biborherét és minden­
nemű vetőmagvakat, búza és rozskor­
pát és 8-as takarmánylisztet.
VESZEK búzát, rozsot, tengerit, zabot ^ 
árpát, továbbá mákot, diót, lencsét.
Inmhu Már termény és magkereskedése LölllUj mill KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 15. SZÁM.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Rinden nő 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők- 

________________nek 50 százalék engedmény.________ |

VIDÉKEN a következő 
elárusító helyeken kapható a

Move hirlapárusitás és Hor­
váth József hirl. terjesztő 
vállalataNagykanizsa, „Han­
gya“ szövetkezet, Buries 
Imre kereskedő Nagyatád, 
Spitzer Mór Nagybajom, 
Réthy Aladár kereskedő 
Böhönye, Opítzer Gyula 
kereskedő Kadarkút, 
Oszeszly M. Viktor keres 
kedő Som.-Csurgó, „Han­
gya“ szövetkezet Lengyel­
tóti, Bujtor Antal hírlap 
terjesztő vállalata Szigetvár, 
„Hangya“ szövetkezet Né 
metlad, Mátyás József 
üzletvezető Porrog, Dom 
bóvár, Gyékényes és So- 
mogyszobi vasúti hírlap­
árusoknál

KAPOSVÁROTT: a 
Hírlapterjesztő Vállalat ösz- 
szes árusító bódéiban, az 
összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedé­
sében és a vasúti indó- 
háznál.

Egy mozigép | felszere­
léssel sürgősen elajdó. Pres­
ser Nándor, Kötesse.

»Boldog jövő'1 jeligére 
levél van a kiadóhivatalban.
Bognár
bükkfa és cserfa 
Cim a kiadóhivatal

szerszámfa,
eladó, 
ban.

Magányos asszony ház­
mesternek felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban.
Három pár, teljesen
uj 42-es eugos férfi cipő, 
két pár bővebb, ugyanilyen 
cipővel, vagy ilyenek árával 
kicserélhető Bogdándy szkv. 
századosnál, Damjanich-u. 
14., az udvarban.
Géplakatos, vizsgázott 
rőzmotor- és cséplőgép- 
cezelő, azonnali belépésre 
állást vagy nyárra cséplést 
ceres. Cim a kiadóban.

in

Ebédlő szekrény már­
vány lappal, teljesen jókar­
ban eladó. Kontrássy-utca 
3., I. emelet jobbra.

Egy szoba bútor
rősen, minden áro 
ionként is elad 
ebédlő szőnyeg é^ 

Cim a kiadóhivis

A detektofon. Mikor 
több egymáshoz tartozó 
tolvajt helyez a rendőrség 
vendégszerető pártfogása 
alá, mindig nagyon ügyel 
arra, hogy a cégtársak va­
lahogy — ki ne diskurál- 
hassák magukat. Ez tönkre 
tehetne minden sikert, mert 
akkor a cinkosok okvetle­
nül egyet találnának ha­
zudni

Arra ugyanis a rendőr­
ség úgy sem számíthat, 
hogy az igazat vallják, meg 
elégszik tehát a hazudo- 
zássál is. Csak hogy mind­
egyik külön hazudjék, anél­
kül, hogy tudja, hogy a 
másik mit hazudott. A sok 
hazugságot azután össze­
vegyülik, és addig gyúrják, 
mig épp a hazugságokból 
meg nem születik az igaz­
ság: a tény. Mert minden 
hazugságban van egy sze­
mernyi igaz.

A dolog azonban elég

Eladó novavessző,
házitelefon, méhkaptár, ke- 
etszeg, gyalupag. Willmann, 
Kaposvár, FŐ-utca

sur- 
dara- 
. Egy 

dívány 
a tatban.

Szőllővesszők, 2 eves, 
gyökeres nova eladó Csabai 
Jánosnál, Kecel-hegy, Ka­
posvár.
Állatnyiró és hajvágó
gépeket villanyerővel szak­
szerűen élesít Dob 
Ferenc műköszörüs, 
vár, Fő-utca 38. 
udvarban.

rovszky 
Kapos- 
sz az

Eladó kettő darab igen 
szép angol pointer vizsla, 
bevadászott. Egyik elcserél­
hető szákás kan fokézterier- 
ért vagy használt lankaszter 
vadászfegyverért. — Cim : 
Kremper, Hencse, Somogy- 
megye.
Kocsik: 2 igás és 2 fe- 
deres, valamint 1 hold rét 
azonnal eladó Jeli Ferenc­
nél Kaposvár, Sétatér-u. 19.
Németh István-utca 2. sz. 
alatti ház eladd. Bőveb­
bet Turul-sporttelepi trafik­
ban.

Egy spic-kutya és egy 
gyermekágy eladó. Bodó 
Lajosné, Nyár-utca 4. sz.

tenyészkanCa 1 és 5 hetes 
csikóval, Péter Józsefnél, 
Kaposszentbenedek.
Urodalomba számvevő­
nek vagy kisebb gazdaság 
vezetőjének ajánlkozik Me- 
sits János nyug. számtaná­
csos Kaposvár, Sétatér-u. 9.

bonyodalmas. De ha igaz, Eladó egy pár kistermetű 
nem is lesz többé szükség (sárga és pej szinü 5 éves 
rá. Ay amerikai zseni lele-'" 
ményessege ezen is már 
túltette magát. Feltalálták 
a detektofont.

Armányos kis jószág ez, 
mellyel kilométerek távolsá­
gára ki lehet hallgatni 
mindenkinek beszélgetését 
anélkül, hogy az tudná, 
hogy a társaságban egy 
láthatatlan valaki is van 
még, nagyszerű füllel. Nincs 
az a suttogó, halk szó, 
amit fel nem kapna. Áll 
pedig a leleményesen kon 
struált készülék egy kis 
felvevőállomásféléből — ak 
kora, mint egy jókora zseb­
óra — melyet észrevétlenül 
akár a szekrénybe, az asz­
talitokba, vagjr ha tetszik, 
a kályhába el lehet dugni.
A felvevőállomástól aztán 
ugyancsak tetszés szerint 
vezethetem a drótot akár 
a harmadik szobába, a 
szomszéd épületbe, még 
messzebbre . . .

Amerikában, Frdnciaor- 
s»ágban, _ Angliában, sőt 
Oroszországban most már 
nagyban használják a rend­
őrségek a detektofont, ezt 
a kitűnő, modern spiclit.
Olyan bűntényekben, me­
lyekre áthatlan sötétség 
feküdt, játszi könnyedség­
gel derített világosságot 
nem egy esetben a detek­
tofon. (Folytatása követke­
zik.)

Egy 8 lóerős motoros 
cséplőgarnitura eladó. Ér­
tekezhetni Böhm Jánosnál, 
Mike.___________
Vadászkutya! Német 
vizsla, JD/s éves, olcsón el­
adó. Bővebbet Lenkei Antal 
Fő-utca 69. szám.
3^ métermázsa cailag- 

^ mag, mely zöld- 
agyának legalkalmasabb, 
eladó Dakos Istvánnál Kis- 
asszond. Ugyanott külön­
féle épületfa is eladó.
Eladó tenyészbika,
jirostarka, tizenhat hóna­
pos. Kiss József, Zöldfa­
utca 26. szám.
Ingyen apróhirdetés jár a

rnmemm
minden előfizetőjének !

Minden előfizetőnek jo­
gában ál havonta egy 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

1922 ÁPRILIS 7.

Legrégibb

I 6* o g e p,
varrógép és kerékpáriaviló műhely.

Javítások jótállás mellett.

Müller Sándor 5
kell Pöstyén

annak, aki

rheuma és csúz
ellen a legkiválóbb orvostudorok 
áltál is elismert gyógyhatású

Gyenes-féle szabadalmazott
ágygőzfür d 51

%

F*

i ■

használja. Kölcsön is kapható. 
Kölcsöndij 5 napra 200 korona.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:

. ÍEízliS Írató
KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 4. (Harmónia) 
TELEFON SZÁM: 411.

MIELŐTT

TŰZHELYET,
VAGY

UTCAI VASKERÍTÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC
épület- és műlakatos mintaraktárát, 

ahol a legszebb kivitelű saját készit- 
ményü falba építhető tűzhelyek 
és lábon álló zománcozott tűz­

helyek, kész utcai vaskeríté­
sek, vaskapuk és istálló 

vasablakok vannak 
91s raktáron.

Ügyvédi irodába jó fizetéssel

ijalBfloll ifoot
felvétetik. Cim a kiadóban.

JM is
-: Ui';)'hm ,

"pfefiiéi ‘MKSÍis&J
-Ä1 wmim

SUiEV5'Uh ■n 1» mm ÍiíííííSlIjtfljiftj um mm
—J - um

Szabadalmazott

„Hungária" fonatok
főraktára Somogymegye részére

Geiszler János és Fia
vaskereskedésében 

KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 15.

Tüzhelyraktár:
Berzsenyi-Biti 11

(Az üzletben).

Lakatos-műhely:
Wn-ntta 4.
Telefon: 262.

Kaposvári Palagvár R.T.

Ajánl békeminőségii, „TURUL*
elnevezésű Asbest

paláit,
továbbá:

tiüBí válóikat, cement jászlakat,
istálló berendezésleket, 1

lement lapokat, I cement zsindelyt,
cement hidakat, [iskü $irkőveket.

& költségvetések díjtalanul.

BODO
puskaműves
fegyver- és lőszerkereskedése

LAJOS
loiriissHiti

ässsetirär2. b.
elvállalja.^ ^ & jÓtáUással ‘jutányosabb áron

^-egolcsobb lőszer- és fegyverbevásárlási forrás.

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


